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De ce avem nevoie de independenţi 

 

 

Azi a fost depusă, la Tribunalul Bucureşti, o acţiune ce are ca 

obiect obligarea instituţiilor de sondare a opiniei publice să includă, în 

sondajele lor, şi independenţii. Să înceteze influenţarea electoratului 

prin omiterea unei categorii de candidaţi – cărora pare a nu le acorda 

nimeni, dintre puternicii zilei – şansa de a fi votaţi în colegiile lor. 

Cauza are termen maine, 20.11.2008, orele 13, in sala 101 a 

Tribunalului Bucuresti si formeaza Dosarul nr. 44/C/2008 

 
Candidaţii independenţi apar în sondaje şi în materialele publicate de 

mass-media, cel mai adesea, la capitolul “şi alţii”.  

Ei nu pot fi însa consideraţi "şi alţii". Au aceleaşi drepturi electorale 

ca şi candidaţii partidelor şi este discriminatorie includerea lor, precum şi a 

altor partide neparlamentare sau care nu au atins pragul electoral, la capitolul 

“şi alţii”.  

Prezenţa candidaţilor independenţi într-o campanie electorală este 

dovada că democraţia începe să funcţioneze. Ei sunt liberi şi pot reprezenta 

electoratul lor fără interese de grup şi fără datorii politice. Independenţii sunt 

echilibrul de care are nevoie Parlamentul. 

E corect ca independenţii, 31 în această campanie, să aibă dedicat un 

spaţiu al lor, în presă, în sondajele institutelor de specialitate, aşa cum au 

partidele.  

Aşteptăm asta de la formatorii de opinie, cei care sunt independenţi şi 

ei. Nu neaparat pentru a promova un independent sau altul, ci pentru a lăsa 

principiile democratice să iasă la lumină. Altfel, ne întoarcem, pe negândite, 

la partidul unic, la parlamentul unicameral, la dictatură. 

 Acordaţi-vă o şansă, pe 30 noiembrie, acordând independenţilor, care 

fac eforturi incredibile pentru a ţine pasul cu “maşinile” de campanie ale 

partidelor politice, şansa să vă reprezinte în Parlament. Nu veţi şti niciodată 

dacă va fi mai bine, dacă nu încercaţi. Ceea ce este sigur, e că nu poate fi 

mai rău. 
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